

Мероприятия Дня православной книги пройдут с 1 по 10 марта в Минске



Фото БПЦ

28 февраля, Минск /Корр. БЕЛТА/. Мероприятия Дня православной книги пройдут с 1 по 10 марта в Минске, сообщили БЕЛТА организаторы.

Мероприятие возглавит Митрополит Минский и Заславский Вениамин, Патриарший Экзарх всея Беларуси.

В день открытия Дня православной книги 1 марта в Национальной библиотеке Беларуси состоится также тематический круглый стол. Его главными темами станут перспективы сотрудничества, возможности реализации совместных издательских проектов профильных министерств и ведомств с Белорусской православной церковью, а также пути распространения книг по истории Беларуси и православной церкви.

В Национальной библиотеке также развернется экспозиция новинок книгоиздания БПЦ за 2023 год и книг по истории страны, выпущенных за последнее десятилетие.

Затем празднование переместится в духовно-просветительский центр "Ковчег" Свято-Елисаветинского монастыря Минска. Днем 2 марта Митрополит Минский и Заславский Вениамин и Митрополит Калужский и Боровский Климент, Председатель Издательского совета Русской Православной Церкви торжественно откроют международную выставку "Читающий город". Тема мероприятия - представленная в православной книге история взаимоотношений православной церкви и общества. Вниманию посетителей будут предложены коллекция старопечатных и редких изданий из архива Свято-Елисаветинского монастыря, экспозиция "Книга на Руси", книжное кафе. Пройдут мастер-классы по исторической каллиграфии, скрапбукингу, созданию аппликаций и работе в технике квиллинг. В программе также семинары, книжная ярмарка, встречи с писателями, священниками. По традиции желающие сразятся в литературном квесте и интеллектуальном турнире "Церковь и русская литература XX века".

Гость проекта "Читающий город" - выставка-форум "Радость Слова" Издательского совета Русской православной церкви. Посетителям представят просветительские инициативы, направленные на развитие книжной культуры и книги Издательства Московского Патриархата.

День православной книги отмечают 14 марта во всех епархиях Русской православной церкви. Праздник был учрежден по инициативе Патриарха Кирилла Священным Синодом РПЦ в декабре 2009 года.

Торжественные мероприятия ко Дню православной книги в Белорусской православной церкви проводится с 2011 года и приурочены к воспоминанию издания в 1517-1519 годах Франциском (во Святом Крещении - Георгием) Скориной первой на восточнославянских землях печатной Библии и изданию в 1564 году выходцами из белорусских земель диаконом Иваном Федоровым и Петром Мстиславцем книги "Апостол", ставшей первой печатной книгой в Московском царстве.

Мероприятия по случаю Дня православной книги проходят в марте во всех епархиях Белорусского Экзархата, в публичных и церковных библиотеках, средних и высших учебных заведениях республики, а также в духовных школах БПЦ.

Главная цель празднования Дня православной книги - развитие интереса к духовной литературе, привитие любви к чтению у подрастающего поколения, обозначение особой роли православных изданий в жизни каждого человека. День православной книги знаменует признание огромного значения духовной литературы в нравственном воспитании людей, в приобщении их к христианской истории.-0-